

竹山青年辦影展 推廣友善耕作

【記者賴香珊／竹山報導】【2015-03-09/聯合報/B2版/彰投綜合新聞】

為推廣有機和生態農法，竹山鎮一群年輕人組成「竹山好青年」與浩然基金會合作推出為期一周的「小農影展@竹山」，透過播映小農系列紀錄片，傳達友善土地觀念。

竹山好青年總召林怡秀說，縣內農民多採用慣行農法，想改變他們思維，但「我們不是農民，欠缺說服力」，尋求外部資源辦「小農影展」，創造讓在地農民、外地小農、紀錄片導演等交流平台，看見農業能走出不一樣的路。

「連自家種的菜都會用藥」林怡秀有感於村民為了菜相好，甚至覺得無菜蟲才安全，使用農藥和化學肥料，卻未發現小農復興運動正在啟動，多元產銷與城鄉開始連結，有機和精緻農業可能為農村帶來一線生機。

林怡秀集結鎮內對農業和文化有想法的年輕人辦理「小農影展」，她說，「竹山好青年」，簡稱「竹青」，就像翠綠盎然的青竹，以各自專長推動友善耕作，用多元管道宣傳和發展地方農業，協助小農解決產銷問題。

南投青農聯盟資訊組長劉松杰說，透過和片中人物或掌鏡推手交談，了解農業困境並尋求突破，體會到「安全無毒對農民、土地和消費者是多贏」；在地農民陳儀龍說，從紀錄片中看見務農的另一條出路。

林怡秀說，友善耕作過程可能辛苦，但透過團隊合作和經驗交流能解決難題；影展昨天開幕，首場在竹山靈德廟上映，今天將在竹山高中登場，各場次詳情可上臉書「竹山小農影展」查詢。